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期末试卷复习试卷 
一、选择题（本题包括 8个小题，每小题 4分，共 32 分.每小题只有 1个选项符合题意） 

1．如图，一个圆形转盘被平均分成 6 个全等的扇形，任意旋转这个转盘 1 次，则当转盘停止转动

时，指针指向阴影部分的概率是（  ） 

A．
     

B．
     

C．
     

D．  

2.下列几何体中，俯视图为三角形的是（  ） 

A．  B．  C．    D．  

3．已知函数 y= 的图象过点（1，﹣2），则该函数的图象必在（  ） 

A．第二、三象限 B．第二、四象限   C．第一、三象限   D．第三、四象限 

4．一元二次方程 x2+x+2=0 的根的情况是（  ） 

A．两个相等的实数根   B．两个不相等的实数根   C．无实数根   D．无法确定 

5．已知菱形的边长为 3，较短的对角线的长为 2，则该菱形较长的对角线的长为（  ） 

A．2  B．2  C．4  D．2  

6．如图，DE∥BC，在下列比例式中，不能成立的是（  ） 

A．  =   B．  =     C．  =    D．  =  

7、某商品经过连续两次降价,售价由原来的每件 25 元降到每件 16 元,则平均每次降价的百分率为

（    ）。 

A、20%；        B、40%；        C、18%；         D、36%。 

8．已知 )0(2  acbxaxy 的图象如图，则 baxy  和
x

c
y  的图象为（     ） 

 

      A.               B.               C.             D. 

二、填空题（本题包括 6个小题，每小题 3分，共 18 分） 

9．如果 ，那么 =    ． 

10、二次函数 8)6( 2  xy 的最大值是_______________。 

11．在平行四边形 ABCD 中，∠A= 30°，AD = 34 ，BD = 4，则平行四

边形 ABCD 的面积等于            . 

12．若函数 y＝(m－3)
2 2 13m mx ＋ －

是二次函数，则 m＝______. 

13．如图，在△ABC 中，点 D在 AB上，请再添一个适当的条件，使△ADC∽△ACB，

那么可添加的条件是                     ． 

14．如图，反比例函数 y= 的图象上有两点 A（2，4）、B（4，b），则△AOB 的面

积为     ． 

三、解答题（本题包括 9个小题，共 70 分） 

15.（4分） 4 -（π-3） 0 -（-1） 2018 +（-
3

1
） 2 +cos60 0  

 

 

 

 

 

16．（每小题 4分，共 8分）用适当的方法解下列方程： 

（1）（x﹣2）（x﹣3）=12；               （2）3x
2
﹣6x+4=0． 

 

 

 

 

 

 

17．（7分）为了解某校九年级全体男生 1000 米跑步的成绩，随机抽取了部分男生进行测试，并将

测试成绩分为 A、B、C、D 四个等级，绘制如下不完整的统计图表，如题 20 图表所示，根据图表

信息解答下列问题： 

 

（1）x =________，y =_______，扇形图中表示 C 的圆心角的度数为_______度； 

（2）甲、乙、丙是 A 等级中的三名学生，学校决定从这三名学生中随机抽取两名介绍体育锻炼经

验，用列表法或画树状图法，求同时抽到甲、乙两名学生的概率． 

 A B

CD

E
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18．（7 分）已知△ABC 和点 A'，如图．（1）以点 A'为一个顶点作△A'B'C'，使△A'B'C'∽△ABC，

且△A'B'C'的面积等于△ABC面积的 4 倍；（要求：不写作法，保留作图痕迹）   （2）设 D、E、

F分别是△ABC三边 AB、BC、AC的中点，D'、E'、F'分别是你所作的△A'B'C'三边 A'B'、B'C'、

C'A'的中点，求证：△DEF∽△D'E'F'． 

 

 

 

 

 

 

 

19．（6分）某地的一座人行天桥如图所示，天桥高为 6 米，坡面 BC的坡度为 1：1，文化墙 PM在

天桥底部正前方 8 米处（PB的长），为了方便行人推车过天桥，有关部门决定降低坡度，使新坡

面的坡度为 1： ．（参考数据： =1.414， =1.732） 

（1）若新坡面坡角为 α，求坡角 α 度数； 

（2）有关部门规定，文化墙距天桥底部小于 3 米时应拆除，天桥改造后，该文化墙 PM是否需要

拆除？请说明理由． 

 

 

 

 

20．（7分）矩形 ABCD 中，E为 BC上一点，DF⊥AE于点 F． 

（1）求证：△ABE∽△DFA； 

（2）若 AB=6，AD=12，AE=10，求 DF的长． 

 

 

 

 

 

 

21．（6 分）已知，在同一平面直角坐标系中，反比例函数 y＝
5
x与二次函数 y＝－x

2
＋2x＋c的图象

交于点 A(－1，m)． 

(1)求 m，c的值；         (2)求二次函数图象的对称轴和顶点坐标． 
 
 
 
 

22(7 分)如图，AE∥BF，AC 平分∠BAE，且交 BF 于点 C，BD 平分∠ABF，且交 AE 于点 D，AC 与 BD

相交于点 O，连接 CD. 

(1)求∠AOD 的度数；  (2)求证：四边形 ABCD 是菱形． 

 

 

 

 

 

 

 

23．（6分）元旦期间，某宾馆有 50 个房间供游客居住，当每个房间每天的定价为 180 元时，房间

会全部住满；当每个房间每天的定价每增加 10 元时，就会有一个房间空闲．如果游客居住房间，

宾馆需对每个房间每天支出 20 元的各种费用． 

（1）若房价定为 200 元时，求宾馆每天的利润； 

（2）房价定为多少时，宾馆每天的利润最大？最大利润是多少？ 

 

 

 

 

 

 

 

24．（12 分）如图，在平面直角坐标系中，已知抛物线 y＝ax2+bx+2（a≠0）与 x轴交于 A（﹣1，0），

B（3，0）两点，与 y轴交于点 C，连接 BC． 

（1）求该抛物线的解析式，并写出它的对称轴； 

（2）点 D为抛物线对称轴上一点，连接 CD、BD，若∠DCB＝∠CBD，求点 D的坐标； 

（3）已知 F（1，1），若 E（x，y）是抛物线上一个动点（其中 1＜x＜2），连接 CE、CF、EF，

求△CEF面积的最大值及此时点 E的坐标． 

（4）若点 N 为抛物线对称轴上一点，抛物线上是否存在点 M，使得以 B，C，M，N 为顶点的

四边形是平行四边形？若存在，请直接写出所有满足条件的点 M的坐标；若不存在，请说明理

由． 

 

 

 

 


